

独居75岁老太突发脑溢血倒地,拽椅子腿摩擦地面发声求救,邻居报警……
独居六旬老太不知何时在家倒地,邻居数天没见到她,遂联系其家人……

幸有善邻 独居老人遇险及时获救

远亲不如近邻,子女不妨把电话留给父母的邻居,紧急情况下能方便很多



□记者 徐翔 申利超 实习生 黄家豪 通讯员 杨歌 戚军锋

昨日凌晨,西工区汉屯路某公寓楼内传出的阵阵怪声,吵得很多居民都无法入睡。有人报警后,民警请来锁匠打开6楼一住户的房门,发现一位突发疾病的老太躺在地上,手紧紧握着椅子腿摩擦地面发出声音求救。



绘图 吴芳

【奇怪】凌晨,居民楼内不断传出怪声

“刺啦……刺啦……”昨日零点前后,汉屯路某公寓楼7楼住户邹女士,被一阵阵类似锯东西的响声吵醒了。

夜深人静,这种奇怪的声音显得格外响亮,也格外刺耳,一直持续了一个多小时。很多居民家都亮起了灯,大家纷纷走出家门,寻找怪声的来源。

“我以为声音是从楼上发出来的,就直接上楼去找,谁知道11楼的住户也被吵醒了,他们说声音是从楼下传上去的。”邹女士说,他们随后又和小区保安一起寻找,最后有人判断声音来自5楼的一家住户。

大家伙一起去敲门,屋内却无人应答。无奈之下,邹女士只好报警求助。声音仍在持续,只不过中间有了些许停顿。

2时许,接到报警后,金谷派出所巡警大队民警刘全胜与协警王中建很快赶到了现场。

此时,楼下已经聚集了不少居民,大家七嘴八舌开始声讨怪声的制造者。在邹女士等人的带领下,刘全胜和王中建确定声音是从六楼一户人家的屋内发出来的,但是无论大家怎样敲门,屋内始终没人应答。会不会是这家人离开的时候,电视或者电脑忘记关了?随即刘全胜叫来了小区物业人员,将六楼这家住户的电源给关了。可是,怪声仍然还有。

【吃惊】老人躺在地上用椅子腿摩擦地面发声求救

虽然是民警,但刘全胜也没有权利直接将别人的房门打开。他根据经验判断,屋里肯定有蹊跷。

“屋里有人,我听见叹气的声音!”突然,邹女士听到了屋内的动静。会不会屋里有人遭遇不测?刘全胜立刻向上级领导汇报情况,请求让锁匠来开门。很快,请求得到了批准,锁匠也赶到了现场。

当门被打开的一刹那,众人都大吃一惊——在屋内,大家发现一位老太太躺在地上,脸色苍白,嘴唇发紫,右手紧紧握着椅子腿,怪声正是她拽住椅子腿摩擦地面发出的。此时,老人已经没劲儿再求助了。

“就像电影里的场景一样,座机电话的听筒在一旁放着,里面是忙音,老太太则在地上

躺着。”协警王中建说,老人很可能是想给孩子们打电话,但已经控制不了自己。

在等待120急救车期间,邹女士在电话机旁发现了一个小本子,就按照上面的电话挨个打过去,最终联系上了老人的家属。

3时许,老人被急救车送往医院。见此情景,前来开门的锁匠说什么也不收钱。“救人的事,我不能要钱。”他说。

昨日上午,在市区一家医院的神经重症监护病房内,洛阳晚报记者见到了这位用噪声求救的75岁老人。老人脑部大面积出血,仍在昏迷中。“我父亲出远门了,只有母亲一人在家。当天晚上,我们睡觉前还陪着她呢。”老人的女儿说,他们非常感谢派出所民警和所有帮助母亲的好心人。

【无独有偶】昨日,另外一老人也出现类似情况,幸亏邻居发现异样

昨日8时许,家住涧西某小区的张大妈在家里摔倒很久后,才被闻讯赶来的妹妹们送到医院救治。张大妈的妹妹们说,这多亏了姐姐的邻居,是邻居发现姐姐异样后通知了她们。

张大妈的妹妹张女士说,张大妈今年60岁,身体不好,也没有儿女,现在一个人居住。“早上7点多,我突然接到姐姐邻居的电话,邻居说已经有好几天没见过姐姐,敲门也没人应声,让我回去看看。”张女士说,她听邻居一说,赶紧通知另外两个姐妹赶往姐姐住所。

8时许,她们到达张大妈住所后,张大妈的邻居已经外出。她们进屋一看,只见姐姐躺在卧室的地板上,身体比较虚弱。

“我们赶紧报警求助。”张女士说,张大妈之前遭遇过车祸,身体右侧有伤,一直没有痊愈,这次她可能是上厕所时摔倒了,之后无法站起来,至于什么时候摔倒的,她们也不清楚。

据长安路派出所的出警民警介绍,张大妈虽然比较虚弱,但还能开口说话,他们到现场后,协助张女士等人联系救护车,将张大妈送往医院救治。

相关链接

独居老人自救方法

1.拨打120后不要挂电话

如果家里没有安装呼叫器,那么在老人睡觉的床头一定要放一部电话,在屋子的其他位置再放一部电话。拨完120后,可能会进入排队状态,此时一定不要挂电话,否则重拨后又要重新排队。

接通之后,尽可能把病情说清楚,如果说不清楚,一定要听从调度医生的引导,如哪儿不舒服、多大岁数、在哪儿住等。

2.地址写清楚,放在电话旁

在自己最常用的电话旁边贴一张纸,在上面写清楚自己的家庭住址,周边有什么标志性建筑物,最好还有子女的姓名和联系方式。

这样的话,当独居老人感到不舒服的时候,拿起电话照着念就可以了,不用去想。而急救人员到现场后也可及时联系到家属。

3.打完120后电话别占线

老人可能很着急,打完120之后,还要给孩子打电话。假如这时急救车在路上,医护人员想进一步确定地址或者进行急救指导,比如告诉老人不要乱动、原地休息等等,就无法和老人取得联系。这样可能会延误急救车到現場的时间,也会延误病人的治疗时机。

4.优先打开家门

打通了急救电话后,老人如果还有力气,要优先将家门打开。

很多老人觉得上医院要把便盆、轮椅、医保卡等都准备好,但如果遇到心脏病等情况,老人强忍着不适活动一番后,再想去开门,可能就开不开了。进不去家门,对于急救来说是最致命的。

5.将病历放在容易找到的地方

老人可以给自己做一个健康小日记,把姓名、年龄、有什么病、吃什么药都写清楚。然后把病历本、日记、体检报告以及最近一次看病或住院的记录,一起放在家里容易找到的地方。这为节省救助时间能提供很大的帮助。

【提醒】

独居老人子女最好将自己电话留给老人邻居,以便照应

民警称,现在有不少独居老人,老人的子女、亲属应经常去看看老人,定时给老人打电话,询问老人生活情况。民警建议独居老人的子女、亲属,可以将自己的电话留给老人邻居,方便邻居照应或告知子女老人情况,或紧急情况时方便联系。

据河南科技大学第一附属医院副主任医师刚光霞介绍,入秋之后,天气骤寒,心脑血管疾病的高发期也随之而来,脑出血和脑梗死是最常见的突发疾病。“春捂秋冻”并不适合所有人,老年人更应注意保暖。在日常生活中,老年人一定要把血糖、血压、血脂控制好,定期检查,不要抱有“看一次病,一种药吃一辈子”的传统观念,每隔三个月要到医院进行复查,对药物进行调整。

如果近期出现身体麻木、头晕、语言不清等症状要及时就医,这很可能是脑血管疾病发病的前兆。最重要的是,儿女要多看望独居或患有疾病的老人,尽量每天回去一次或打一次电话,询问一下父母的身体状况。

(线索提供者张先生获稿酬50元)

工行金融@家
用手机银行、网银转账汇款、投资理财等,即有机会赢取数码产品、环保家居及环保轿车等奖品。
详询95588或工行各营业网点